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Communiqué de presse - 17 septembre 2021 
 

PROPRETÉ, GESTION DES DÉCHETS, ENVIRONNEMENT… 
75 % DES VAROIS PENSENT QU’IL Y A DE PLUS EN PLUS DE DÉPÔTS SAUVAGES  

PRÈS DE CHEZ EUX ET QU’IL Y A URGENCE À AGIR ! 

 
Il y a deux ans, Jean-Mathieu Michel, Maire de Signes, décédait après avoir été renversé par une camionnette 
alors qu’il tentait d’empêcher un véhicule de déverser des gravats au cœur de Parc Naturel Régional de la 
Sainte Baume. Depuis, malgré des investissements importants dans la propreté, il ne se passe pas une 
semaine sans que la presse locale - voire nationale - ne se fasse l’écho de décharges sauvages qui continuent 
de se multiplier, notamment dans le Var. 
Qu’en pensent vraiment les premiers concernés, les habitants ? Mon Avis Citoyen, plateforme citoyenne 
indépendante, a décidé de donner leur donner la parole et publie les résultats de cette étude citoyenne 
menée au mois de juillet*. 
 

● La gestion des déchets au cœur des préoccupations environnementales des habitants 
 
98% des habitants interrogés pensent qu’une bonne gestion des déchets est importante pour la protection 
de l'environnement. 
Pour autant, 2 répondants sur 3 considèrent que la propreté ne s'est pas améliorée dans leur ville ces derniers 
mois. 
 

● Les dépôts sauvages se multiplient et nuisent à l’image du territoire 
 
Les décharges sauvages continuent à se multiplier dans le Var et sont non seulement un fléau pour les 
communes concernées et représentent un fléau mais également un enjeu d’image pour le territoire. 
Plus de 3 répondants sur 4 confirment cette tendance et pensent qu’il y a de plus en plus de dépôts sauvages 
près de chez eux.  
 
Plus de 7 répondants sur 10 pensent que les dépôts sauvages nuisent à l’image de leur ville et de leur 
département. L’impact sur l’activité touristique est, à terme, un risque 

« Nous sommes en zone touristique et nous ne soignons pas assez notre image. » 
Homme, 77 ans, Fréjus 

 
La responsabilité des dépôts sauvages semble largement partagée entre les particuliers et les professionnels. 
Dans les déchets cités comme les plus présents dans ces dépôts, ceux relevant des particuliers (meubles, 
électroménager, matelas, …) et ceux liés à l’activité des entreprises (bâtiment, chantier…). 
Sont surtout cités :

- des vieux meubles,  
- des gravats, 

- de l’électroménager,  
- de la vieille literie, 

- des cartons, masques, bouteilles et plastiques, déchets de travaux. 
 

● Dans ce contexte, comment lutter contre les dépôts sauvages ?  
 
Face à ces constats alarmants, et ce sentiment négatif exprimé sur la propreté, nous avons demandé aux 
varois quelles étaient leurs propositions pour agir concrètement. 
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1. Agir sur les comportements individuels et ne pas hésiter à sanctionner : 9 habitants sur 10 pensent 

qu’une répression accrue serait plus efficace (tolérance zéro). 
 

 « Les services de nettoyage sont très efficaces mais les gens restent des gros crados. À chaque 
déménagement, ils jettent leurs meubles sur les trottoirs, c’est une honte. Il existe une déchèterie 
gratuite n’est-ce pas ? » 
Femme, 39 ans, Draguignan 
 

« Sanctionner les usagers. Mettre des caméras. » 
Femmes, 66 ans, Fayence 
 

2. Renforcer les solutions légales de proximité (tri, valorisation, stockage…) : 7 répondants sur 10 
pensent qu’il y aurait moins de dépôts sauvages s’il y avait des solutions légales de centre de tri, 
valorisation et stockage, de proximité.   
 

« Oui aux centres de stockages, oui au centre de tri.... Mais bien localisés » 
Femme, 52 ans, Draguignan 

 
 

*Méthodologie du sondage : 
Questionnaire en ligne auto administré, du 13 au 29 juillet 2021. 905 répondants représentatifs. 
Lien vers le questionnaire est : https://www.monaviscitoyen.fr/enquete/843 
Avec un temps moyen de réponse est 5 mn 34 secondes, les habitants ont montré un intérêt réel pour 
s’exprimer sur le sujet. 
 
Reproduction libre avec mention « Source : enquête Mon Avis Citoyen ». 

 
 
--- 

Fondé en 2016, MonAvisCitoyen.fr permet à chaque acteur de la collectivité de s’exprimer sur les sujets de la vie 
quotidienne, de politiques publiques et ainsi de s’impliquer dans la démocratie locale. Plateforme citoyenne 
indépendante, nous avons décidé de donner la parole aux Varois sur la propreté, la gestion des déchets et des dépôts 
sauvages dans leur département.   

Contacts :  
● Yves Kergall, ykergall@monaviscitoyen.fr , 06 31 96 20 51 
● Gaëtane Bes de Berc, gdeberc@monaviscitoyen.fr, 06 29 74 37 30 

 


